



Le 6 mai 2008

**BANQUE HSBC CANADA**  
**RÉSULTATS<sup>†</sup> DU PREMIER TRIMESTRE DE 2008 – POINTS SAILLANTS**

- Le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires s'est élevé à 155 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2008, soit une augmentation de 11,5 % par rapport à celui de la même période en 2007.
- Le rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires s'est établi à 21,2 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2008, comparativement à 22,0 % pour la même période en 2007.
- Le ratio d'efficience s'est établi à 48,7 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2008, par rapport à 52,2 % pour la même période en 2007.
- Le total de l'actif a atteint 66,5 milliards de \$CA au 31 mars 2008, contre 60,9 milliards de \$CA au 31 mars 2007.
- Le total des fonds sous gestion s'est établi à 26,3 milliards de \$CA au 31 mars 2008, comparativement à 25,1 milliards de \$CA au 31 mars 2007.

<sup>†</sup> *Les résultats ont été préparés conformément aux principes comptables généralement reconnus du Canada.*

## Aperçu

La Banque HSBC Canada a enregistré un bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires de 155 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2008, en hausse de 16 millions de \$CA, ou 11,5 %, par rapport à celui de 139 millions de \$CA réalisé au premier trimestre de 2007, et en hausse de 44 millions de \$CA, ou 39,6 %, par rapport à celui constaté au quatrième trimestre de 2007. Les résultats de ce trimestre prenaient en compte une charge de 27 millions de \$CA au titre du portefeuille de papier commercial adossé à des actifs non bancaire canadien (« PCAA non bancaire »), déduction faite des impôts sur les bénéfices connexes. Si l'on exclut cette charge, le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires a augmenté de 12,3 % au trimestre terminé le 31 mars 2008 par rapport au quatrième trimestre de 2007.

En commentant les résultats, le président et chef de la direction, Lindsay Gordon, a déclaré : « La Banque HSBC Canada a connu un départ satisfaisant en 2008 compte tenu des conditions difficiles qui prévalent sur les marchés. L'incertitude économique continue à avoir des répercussions sur les résultats des sociétés du secteur bancaire, ce qui a entraîné une réduction des marges d'intérêts mais aussi une augmentation des revenus de négociation en raison de la volatilité du marché. Malgré cette incertitude, notre base de clients fidèles demeure très forte et nous lui sommes redevables de la plus grande partie de nos revenus. L'incidence de nos activités de promotion de notre marque, y compris la récente campagne de publicité à l'aéroport international Pearson de Toronto, et de notre offre de service à la clientèle se démontre par le succès de notre compte d'épargne en direct et de la croissance constante du nombre de clients de HSBC Premier.

Pour le reste de 2008, nous continuerons à mettre l'accent sur l'accroissement de notre clientèle grâce à l'amélioration de notre offre de service HSBC Premier et HSBC Direct et, parallèlement, sur une croissance ciblée de nos services aux entreprises, en tenant compte de l'incertitude économique. »

## Revenu net d'intérêts

Le revenu net d'intérêts s'est établi à 298 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2008. Il est presque identique à celui du même trimestre en 2007, qui se chiffrait à 294 millions de \$CA. L'actif moyen produisant un revenu d'intérêts pour le premier trimestre s'est établi à 5,6 milliards de \$CA ou 10,7 % de plus que celui constaté pour la même période en 2007. Toutefois, la concurrence soutenue et le contexte difficile en matière de taux d'intérêt ont eu des répercussions sur la marge nette d'intérêts, qui a diminué pour s'établir à 2,08 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2008, contre 2,29 % pour la même période en 2007. Les réductions du taux préférentiel en novembre 2007 ainsi qu'en janvier et en mars 2008 se sont traduites par la baisse immédiate du revenu d'intérêts tiré de nos prêts à taux variable. Les frais d'intérêts n'ont pas connu la même diminution étant donné que les taux des dépôts n'ont pas été ajustés aussi rapidement. En outre, l'accentuation des écarts de crédit dans tout le secteur bancaire a eu un effet négatif sur le coût des dépôts de gros.

Le revenu net d'intérêts au premier trimestre de 2008 est lui aussi demeuré pour ainsi dire inchangé par rapport à celui du quatrième trimestre de 2007. Même si l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts a augmenté de 1,3 milliard de \$CA par rapport à celui du quatrième trimestre de 2007, les effets de cette hausse ont été annulés par le recul de la marge nette d'intérêts.

## Revenu autre que d'intérêts

Le revenu autre que d'intérêts a atteint 219 millions de \$CA au premier trimestre de 2008, comparativement à 185 millions de \$CA pour la même période en 2007, en hausse de 34 millions de \$CA ou 18,4 %. Les revenus de négociation ont augmenté de 37 millions de \$CA en raison de la volatilité des taux de change et des marchés du crédit au premier trimestre de 2008 et de l'incidence positive, à hauteur de 19 millions de \$CA, des modifications apportées à la juste valeur de certains titres de créances. Les revenus de titrisation ont progressé de 17 millions de \$CA en raison d'une activité accrue mais aussi des gains plus importants, attribuables à la réduction du coût des fonds, réalisés sur la titrisation de titres

Les frais de gestion pour les services de dépôt et de paiement ainsi que les commissions sur facilités de crédit étaient aussi plus élevés dû à l'accroissement constant des activités. Ces hausses ont été en partie contrebalancées par une réduction des commissions sur les marchés financiers de 10 millions de \$CA causée par le ralentissement des activités sur ces marchés au premier trimestre de 2008. De plus, les gains sur les titres disponibles à la vente ont diminué de 17 millions de \$CA par rapport à ceux du premier trimestre de 2007, ce qui s'explique par la vente, à ce moment-là, d'une partie des actions de la Bourse de Montréal détenues par la banque. Les gains sur les autres titres ont quant à eux enregistré une baisse de 7 millions de \$CA par rapport au premier trimestre de 2007, des placements dans des fonds en actions privés ayant été vendus au cours de ce trimestre.

Le revenu autre que d'intérêts a enregistré une hausse de 57 millions de \$CA, ou de 35,2 %, comparativement au quatrième trimestre de 2007. Les revenus de négociation ont augmenté de 19 millions de \$CA étant donné l'incidence positive de certains titres de créance inscrits à la juste valeur dont la valeur a augmenté de 13 millions de \$CA comparativement à celle du quatrième trimestre de 2007 et ce, en raison de l'accentuation des écarts de crédit. Les résultats du quatrième trimestre de 2007 comprenaient des charges au titre du PCAA non bancaire de 8 millions de \$CA dans des titres de négociation et une perte de valeur de 34 millions de \$CA inscrite à titre de perte sur les titres disponibles à la vente. Les revenus de titrisation ont augmenté de 14 millions de \$CA par rapport à ceux du quatrième trimestre de 2007, principalement en raison d'un accroissement des activités et d'une diminution du coût des fonds. Ces hausses ont été partiellement contrebalancées par la baisse de 5 millions de \$CA constatée au chapitre des commissions sur les marchés financiers.

#### **Frais autres que d'intérêts**

Les frais autres que d'intérêts se sont élevés à 252 millions de \$CA au premier trimestre de 2008, soit un montant presque identique à celui du même trimestre en 2007. Le ratio d'efficacité de 48,7 % constaté au premier trimestre de 2008 s'est amélioré par rapport à celui de 52,2 % enregistré pour la même période en 2007, ce qui reflète à la fois une solide maîtrise des coûts, qui sont restés semblables, et une augmentation des revenus autres que d'intérêts. Les dépenses salariales ont enregistré une hausse en raison de l'augmentation des effectifs, elle-même attribuable aux investissements consentis pour l'expansion du réseau de succursales, des services bancaires directs et des services de gestion de trésorerie. Par ailleurs, la rémunération variable a diminué à cause de la baisse du revenu tiré des marchés financiers.

Les frais autres que d'intérêts sont également en grande partie inchangés par rapport à ceux du quatrième trimestre de 2007. Les salaires et avantages sociaux ont grimpé de 8 millions de \$CA, essentiellement en raison de la hausse des coûts liés aux avantages. Les frais relatifs aux locaux et au matériel ont augmenté de 7 millions de \$CA, une augmentation attribuable aux coûts plus importants des technologies de l'information et aux charges locatives plus élevés découlant de l'ouverture de nouvelles succursales. Le tout a été contrebalancé par une réduction de 16 millions de \$CA des autres frais qui s'explique principalement par une diminution des frais de marketing due au calendrier des campagnes promotionnelles et par un ensemble de petites baisses dans plusieurs autres catégories de frais.

#### **Qualité du crédit et provisions pour créances irrécouvrables**

Les provisions pour créances irrécouvrables se sont établies à 25 millions de \$CA au premier trimestre de 2008, comparativement à 10 millions de \$CA au premier trimestre de 2007 et à 24 millions de \$CA au quatrième trimestre de 2007.

L'environnement de crédit favorable que nous avons connu récemment ainsi que la reprise de certaines provisions avaient donné lieu à un niveau très peu élevé de provisions au premier trimestre de 2007. Toutefois, au cours du second semestre de 2007, les conditions des marchés du crédit se sont détériorées et le niveau des provisions du premier trimestre de 2008 a été similaire à ceux du troisième et du quatrième trimestres de 2007. Une hausse des provisions pour le secteur de détail et deux secteurs manufacturier spécifiques au premier trimestre de 2008 ont entraîné une augmentation par rapport au trimestre équivalent de 2007. Dans l'ensemble, la qualité du crédit est demeurée bonne en raison des normes de crédit prudentes.

Les mêmes facteurs ont eu une incidence sur les montants des prêts douteux. Le montant brut des prêts douteux a atteint 314 millions de \$CA, soit 42 millions de \$CA de plus que celui inscrit au 31 décembre 2007 et 161 millions de \$CA ou 105 % de plus que celui de 153 millions de \$CA inscrit au 31 mars 2007. Les prêts douteux, déduction faite de provisions spécifiques pour créances irrécouvrables, ont totalisé 213 millions de \$CA au 31 mars 2008, contre 188 millions de \$CA au 31 décembre 2007 et 95 millions de \$CA au 31 mars 2007. La provision générale pour créances irrécouvrables est demeurée inchangée, à 269 millions de \$CA, par rapport à celles comptabilisées le 31 décembre 2007 et le 31 mars 2007. Exprimée en pourcentage de l'encours des prêts et des acceptations, la provision générale pour créances irrécouvrables a atteint 0,81 % au 31 mars 2008, comparativement à 0,79 % au 31 décembre 2007 et à 0,77 % au 31 mars 2007.

### **Impôts sur les bénéfices**

Le taux d'imposition réel s'est établi à 32,1 % au premier trimestre de 2008, comparativement à 32,9 % pour le premier trimestre de 2007 et à 35,6 % pour le quatrième trimestre de 2007. La baisse du taux d'imposition au trimestre terminé le 31 mars 2008 par rapport à celui du quatrième trimestre de 2007 est principalement attribuable à la diminution des actifs d'impôts futurs constatée au quatrième trimestre de 2007, laquelle découle de la réduction des taux d'imposition des sociétés adoptée par le gouvernement fédéral.

### **Bilan**

Le total de l'actif s'est établi à 66,5 milliards de \$CA au 31 mars 2008, en hausse de 3,6 milliards de \$CA par rapport au 31 décembre 2007, et de 5,6 milliards de \$CA par rapport au 31 mars 2007. Les prêts commerciaux et les acceptations bancaires ont augmenté de 1,2 milliard de \$CA depuis la fin de 2007, car les activités commerciales ont encore été importantes. Les prêts hypothécaires résidentiels ont augmenté, mais cette augmentation a été annulée par des opérations de titrisation d'une hauteur de 0,9 milliard de \$CA, ce qui a donné lieu à une diminution nette de 0,5 milliard de \$CA. Les prêts à la consommation ont, pour leur part, connu une croissance de 0,6 milliard de \$CA. Le portefeuille de titres et les valeurs mobilières achetées en vertu de conventions de revente ont augmenté de 1,7 milliard de \$CA au cours du trimestre, améliorant ainsi la position de liquidité de la banque.

Le total des dépôts a atteint 50,0 milliards de \$CA au 31 mars 2008, en hausse de 1,1 milliard de \$CA comparativement aux 48,9 milliards de \$CA constatés au 31 décembre 2007 et en hausse de 4,0 milliards de \$CA comparativement aux 46,0 milliards de \$CA inscrits au 31 mars 2007. Les dépôts personnels ont augmenté de 1,2 milliard de \$CA depuis le 31 décembre 2007 en raison du nombre plus élevé de comptes d'épargne en direct et à intérêt élevé, alors que les dépôts commerciaux ont légèrement diminué.

### **Total des actifs sous administration**

La valeur des fonds sous gestion s'est établie à 26,3 milliards de \$CA au 31 mars 2008, comparativement à 26,2 milliards de \$CA au 31 décembre 2007 et à 25,1 milliards de \$CA au 31 mars 2007. Même si les ventes de placements ont été solides au cours du premier trimestre de 2008, les baisses des marchés des actions ont eu une incidence négative sur la valeur des fonds sous gestion. Compte tenu des soldes des biens en garde et administrés, le total des actifs sous administration a atteint 37,3 milliards de \$CA, contre 37,1 milliards de \$CA au 31 décembre 2007 et 34,0 milliards de \$CA au 31 mars 2007.

### **Gestion du capital et ratios de capital réglementaire**

Le 1<sup>er</sup> janvier 2008, la banque a adopté les nouvelles normes en matière de suffisance du capital, mieux connues sous le terme « Nouvel accord de Bâle », afin de se conformer à la nouvelle réglementation du Bureau du surintendant des institutions financières Canada. Les ratios du capital de catégorie 1 et du capital total calculés selon ces nouvelles normes se sont établis respectivement à 9,1 % et à 11,3 %.

Les ratios de suffisance du capital calculés selon les normes de l'Accord de Bâle précédent se sont établis à 8,8 % pour le capital de catégorie 1 et à 11,3 % pour le ratio de capital total au 31 décembre 2007, et à 8,9 % et à 11,0 %, respectivement pour les mêmes ratios, au 31 mars 2007. De plus amples détails sur le processus de gestion du capital de la banque, y compris sur le calcul de la suffisance du capital selon les normes du Nouvel accord de Bâle, seront inclus dans le rapport aux actionnaires du premier trimestre de 2008 de la banque.

**Dividendes**

Au cours du premier trimestre de 2008, la banque a déclaré et versé des dividendes de 65 millions de \$CA sur les actions ordinaires de la Banque HSBC Canada.

Un dividende trimestriel régulier de 31,875 cents par action a été déclaré sur les actions privilégiées de catégorie 1, série C, et de 31,25 cents par action sur les actions privilégiées de catégorie 1, série D. Les dividendes seront versés en espèces le 30 juin 2008 aux actionnaires inscrits le 13 juin 2008.

**Conventions comptables adoptées en 2008**

Le 1<sup>er</sup> janvier 2008, la banque a adopté les nouvelles normes de l'Institut Canadien des Comptables Agréés (ICCA) qui exigent la présentation d'information additionnelle portant plus particulièrement sur la gestion des risques relatifs au capital et aux instruments financiers. L'application de ces nouvelles normes de présentation et d'information n'a pas eu d'incidence sur les résultats du premier trimestre de 2008. Les nouvelles normes seront présentées dans le rapport aux actionnaires de la Banque HSBC Canada pour le premier trimestre de 2008. Certains montants ont été reclassés pour être conformes à la présentation adoptée pour la période à l'étude.

**Renseignements relatifs à la Banque HSBC Canada**

La Banque HSBC Canada, filiale de la société HSBC Holdings plc, possède plus de 180 bureaux. Avec un actif de 2 354 milliards de \$US au 31 décembre 2007, le Groupe HSBC, qui compte quelque 10 000 bureaux répartis dans 83 pays et territoires, se classe parmi les consortiums de services bancaires et financiers les plus importants au monde. Pour obtenir des renseignements supplémentaires sur la Banque HSBC Canada, sur ses produits et sur ses services, visitez le site Internet à l'adresse [hsbc.ca](http://hsbc.ca).

**Demandes des médias**

**Ernest Yee**  
**Michael Edmonds**

**604-641-2973**  
**416-868-3878**

Un exemplaire du rapport de la Banque HSBC Canada pour le premier trimestre de 2008 sera acheminé aux actionnaires en mai 2008.

**Mise en garde contre les renseignements financiers prospectifs**

Ce document peut contenir des prévisions sur les activités et les résultats financiers de la Banque HSBC Canada. Les opérations de la Banque HSBC Canada étant soumises à un certain nombre de risques et d'incertitudes, les résultats réels pourraient différer des résultats prévus. Parmi les facteurs qui pourraient causer ces différences figurent de nouvelles normes réglementaires, des modifications législatives, des changements d'ordre technologique, l'évolution des marchés financiers internationaux, des modifications dans les politiques monétaires et économiques des gouvernements, les fluctuations des taux d'intérêt, l'inflation et les conditions économiques générales dans les régions où la Banque HSBC Canada est présente. De plus, l'industrie bancaire canadienne étant un milieu très concurrentiel, les pressions exercées sur les taux et notre marge nette d'intérêts peuvent être dues aux seules mesures prises individuellement par les banques. Les fluctuations économiques peuvent également influencer les marchés boursiers et de change et, par conséquent, nos revenus. Certains facteurs associés à l'évaluation du PCAA non bancaire pourraient aussi entrer en ligne de compte. D'autres facteurs que ceux énumérés ci-dessus pourraient également avoir des répercussions sur notre situation et nos résultats financiers.

Montants en millions de \$CA (sauf les montants par action)	Trimestres terminés les		
	31 mars 2008	31 décembre 2007	31 mars 2007
<b>Bénéfice</b>			
Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires	155	111	139
Bénéfice de base par action	0,31	0,22	0,28
<b>Ratios de rendement (%)</b>			
Rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires	21,2	15,6	22,0
Rendement de l'actif moyen	0,92	0,66	0,93
Marge nette d'intérêts <sup>†</sup>	2,08	2,13	2,29
Ratio d'efficacité <sup>††</sup>	48,7	54,5	52,2
Ratio revenu autre que d'intérêts/total des revenus	42,4	34,9	38,6
<b>Renseignements sur le crédit</b>			
Montant brut des prêts douteux	314	272	153
Provisions pour créances irrécouvrables			
– Solde à la fin de la période	370	353	327
– En pourcentage du montant brut des prêts douteux	118 %	130 %	214 %
– En pourcentage de l'encours des prêts et des acceptations	0,81 %	0,79 %	0,77 %
<b>Soldes moyens</b>			
Actif	67 897	66 158	60 656
Prêts	38 850	39 032	35 994
Dépôts	50 972	49 755	45 855
Capitaux propres attribuables aux actionnaires ordinaires	2 964	2 827	2 558
<b>Ratios de capital<sup>†††</sup> (%)</b>			
Capital de catégorie 1	9,1	8,8	8,9
Capital total	11,3	11,3	11,0
<b>Total des actifs sous administration</b>			
Fonds sous gestion	26 283	26 213	25 083
Biens en garde	11 006	10 914	8 868
Total des actifs sous administration	37 289	37 127	33 951

<sup>†</sup> La marge nette d'intérêts est calculée en divisant le revenu net d'intérêts par la moyenne des actifs produisant un revenu d'intérêts pour la période.

<sup>††</sup> Le ratio d'efficacité est calculé en divisant les frais autres que d'intérêts par le total des revenus.

<sup>†††</sup> Les ratios de capital pour le trimestre terminé le 31 mars 2008 ont été calculés selon les nouvelles normes en matière de suffisance du capital du Nouvel accord de Bâle, alors que ceux des périodes antérieures étaient calculés selon les normes de l'Accord de Bâle.

<i>Montants en millions de \$CA (sauf les montants par action)</i>	<i>Trimestres terminés les</i>		
	<i>31 mars 2008</i>	<i>31 décembre 2007</i>	<i>31 mars 2007</i>
<b>Revenus d'intérêts et de dividendes</b>			
Prêts	642	678	597
Valeurs mobilières	73	74	58
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	36	55	59
	<u>751</u>	<u>807</u>	<u>714</u>
<b>Frais d'intérêts</b>			
Dépôts	443	495	413
Débitures	10	10	7
	<u>453</u>	<u>505</u>	<u>420</u>
<b>Revenu net d'intérêts</b>	<u>298</u>	<u>302</u>	<u>294</u>
<b>Revenu autre que d'intérêts</b>			
Frais de gestion – services de dépôt et de placement	27	27	23
Commissions sur les facilités de crédit	31	29	27
Commissions sur les marchés financiers	22	27	32
Revenus tirés de la gestion de placements	33	35	30
Revenus de change	10	12	9
Revenus tirés des services de commerce international	5	5	6
Revenus de négociation	51	32	14
(Pertes) gains sur des titres disponibles à la vente	–	(34)	17
Gains sur d'autres titres	1	2	8
Revenus de titrisation	27	13	10
Autres	12	14	9
	<u>219</u>	<u>162</u>	<u>185</u>
<b>Total des revenus</b>	<u>517</u>	<u>464</u>	<u>479</u>
<b>Frais autres que d'intérêts</b>			
Salaires et avantages sociaux	142	134	143
Locaux et matériel	35	28	31
Autres	75	91	76
	<u>252</u>	<u>253</u>	<u>250</u>
<b>Bénéfice net d'exploitation avant la provision pour créances irrécouvrables</b>	<u>265</u>	<u>211</u>	<u>229</u>
<b>Provisions pour créances irrécouvrables</b>	<u>25</u>	<u>24</u>	<u>10</u>
<b>Bénéfice avant la provision pour impôts et la participation sans contrôle dans le bénéfice de la fiducie</b>	<u>240</u>	<u>187</u>	<u>219</u>
Provision pour impôts sur les bénéfices	75	64	70
Participation sans contrôle dans le bénéfice de la fiducie	6	7	6
<b>Bénéfice net</b>	<u>159</u>	<u>116</u>	<u>143</u>
Dividendes sur actions privilégiées	4	5	4
<b>Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires</b>	<u>155</u>	<u>111</u>	<u>139</u>
Nombre moyen d'actions ordinaires en circulation (en milliers)	498 668	493 668	488 668
Bénéfice de base par action (\$CA)	0,31	0,22	0,28

<i>Montants en millions de \$CA</i>	<i>Au 31 mars 2008</i>	<i>Au 31 décembre 2007</i>	<i>Au 31 mars 2007</i>
<b>Actif</b>			
Encaisse et dépôts à la Banque du Canada	520	510	457
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	<u>2 944</u>	<u>3 063</u>	<u>4 380</u>
	<b>3 464</b>	<b>3 573</b>	<b>4 837</b>
Titres disponibles à la vente	6 349	5 639	5 572
Titres de négociation	1 630	1 227	2 211
Autres titres	<u>42</u>	<u>60</u>	<u>25</u>
	<b>8 021</b>	<b>6 926</b>	<b>7 808</b>
Valeurs mobilières achetées en vertu de conventions de revente	<u>6 700</u>	<u>6 122</u>	<u>3 592</u>
Prêts			
– Entreprises et administrations publiques	21 940	21 322	19 059
– Prêts hypothécaires résidentiels	12 292	12 920	14 170
– Prêts à la consommation	5 361	4 826	3 870
– Provisions pour créances irrécouvrables	<u>(370)</u>	<u>(353)</u>	<u>(327)</u>
	<b>39 223</b>	<b>38 715</b>	<b>36 772</b>
Engagements de clients en contrepartie d'acceptations	6 265	5 727	5 314
Dérivés	905	623	313
Terrains, immeubles et matériel	149	149	122
Autres actifs	<u>1 784</u>	<u>1 096</u>	<u>2 153</u>
	<b>9 103</b>	<b>7 595</b>	<b>7 902</b>
Total de l'actif	<u><b>66 511</b></u>	<u><b>62 931</b></u>	<u><b>60 911</b></u>
<b>Passif et capitaux propres</b>			
Dépôts			
– Établissements financiers réglementés	1 646	1 535	2 162
– Particuliers	19 454	18 291	17 248
– Entreprises et administrations publiques	<u>28 891</u>	<u>29 051</u>	<u>26 551</u>
	<b>49 991</b>	<b>48 877</b>	<b>45 961</b>
Acceptations	6 265	5 727	5 314
Valeurs mobilières vendues en vertu de conventions de rachat	712	320	467
Dérivés	692	649	290
Titres vendus à découvert	906	623	1 919
Autres passifs	3 342	2 256	3 011
Participation sans contrôle dans la fiducie et une filiale	<u>430</u>	<u>430</u>	<u>430</u>
	<b>12 347</b>	<b>10 005</b>	<b>11 431</b>
Débiteures subordonnées	<u>805</u>	<u>801</u>	<u>560</u>
Capitaux propres			
– Actions privilégiées	350	350	350
– Actions ordinaires	1 225	1 225	1 125
– Surplus d'apport	207	206	203
– Bénéfices non répartis	1 552	1 462	1 266
– Cumul des autres éléments du résultat étendu	<u>34</u>	<u>5</u>	<u>15</u>
	<b>3 368</b>	<b>3 248</b>	<b>2 959</b>
Total du passif et des capitaux propres	<u><b>66 511</b></u>	<u><b>62 931</b></u>	<u><b>60 911</b></u>

<i>Montants en millions de \$CA</i>	<i>Trimestres terminés les</i>		
	<i>31 mars 2008</i>	<i>31 décembre 2007</i>	<i>31 mars 2007</i>
Flux de trésorerie provenant des (affectés aux):			
– activités d’exploitation	<b>264</b>	(30)	466
– activités de financement	<b>1 437</b>	1 006	2 024
– activités d’investissement	<b>(1 691)</b>	(847)	(2 407)
Augmentation de la trésorerie et équivalents de trésorerie	<b>10</b>	129	83
Trésorerie et équivalents de trésorerie, au début de la période	<b>484</b>	355	347
Trésorerie et équivalents de trésorerie, à la fin de la période	<b>494</b>	484	430
Composition :			
– Liquidités selon le bilan	<b>520</b>	510	457
– moins les dépôts hors exploitation <sup>‡</sup>	<b>(26)</b>	(26)	(27)
– Trésorerie et équivalents de trésorerie, à la fin de la période	<b>494</b>	484	430

<sup>‡</sup> *Les dépôts hors exploitation sont principalement composés de liquidités soumises à des restrictions au titre du recours relatif aux opérations de titrisation.*